

EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes 1'50 pesetas.
En los demás puntos de España, 3 meses 3'00 »
Extranjero, 6 meses 12'00 »

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5.
Anuncios á precios convencionales.

ADVERTENCIA IMPORTANTE

Estando ya á fin de año, y siendo no pocos los suscritores que adeudan varios trimestres á esta administración, rogamos encarecidamente á todos los que se hallen en este caso, que satisfagan sus atrasos dentro de esta semana.

Los señores que cobren del presupuesto eclesiástico, pueden, si gustan, enviarnos una carta-orden para el señor Habilitado del clero, á quien se entregará el recibo correspondiente.

Este medio es el más fácil y cómodo para todos.

Esperamos será atendido nuestro ruego por nuestros amigos, que suponemos han de tener interés en no perjudicar la marcha del periódico.

LA MASONERÍA TAL CUAL ES

CARTA XXXIX.

Al decir de los *haches*., mi querido amigo, para que un pueblo sea civilizador é ilustrado, y raye á buena altura de moralidad, precisa arroje lejos de sí todo lo que sepa ó huelga á religioso, y con más interés si esto es católico.

Pueblo ninguno como Francia ha corrido tanto en las vías de ese *masónico* progreso y adelanto. Los frutos de esa enseñanza impía llamada *láica*, son como es de esperar. De tal semilla tal fruto, y la semilla *masónico-láica* no puede ser peor, á pesar de todo lo *mandiliferamente* (léase *hipócritamente*) con que la cubren los *hermanitos tres puntos*.

La enseñanza láica, mejor dicho la escuela sin Dios no es otra cosa que la escuela de Satanás, y por tanto, no produce, ni producir puede otra cosa que el desbordamiento de las pasiones del hombre. El hombre privado de los sentimientos religiosos pasa á ser un animal que no reconoce más ley que la tosca materia, y como consecuencia de esto se enfanga en los vicios.

Ninguna prueba mejor de lo que llevo dicho, es, la altura que alcanza el *termómetro* de la criminalidad. La criminalidad elevase tanto en un pueblo, en tanto que baja en él el sentimiento y las ideas religiosas.

Dije antes que Francia es un pueblo que háse precipitado en las modernas corrientes, y de conformidad con lo di-

cho en el anterior párrafo digo que la criminalidad ha ido en creciente aumento al tenor que han disminuido las ideas religiosas.

Prueba. Sabido es que estas, las ideas religiosas, en el pueblo citado, cada año han ido á menos; y en cambio la criminalidad ha ido como se verá en el siguiente cuadro:

Número de suicidas habidos en los siguientes periodos.

Del año 1832 al 1841	24194
» » 1842 al 1851	32770
» » 1852 al 1861	39061
» » 1862 al 1874	50954
» » 1875 al 1884	65559

Del periodo del 1862 al 1874 débese tener en cuenta que hánse dejado de incluir los años 1869, 1870 y 1871, porque, dice *El Vasco* de donde tomo estos datos, que no ofrecen suficientes garantías de exactitud.

Creo que esto es el mejor argumento que puede presentarse para probar la *excelencia* de la educación que se desprende del *laicismo masónico*; y apuradillos han de verse los *laicistas* para probar lo contrario de lo que tan elocuentemente prueban los números que anteceden.

Y solo héme referido á los suicidios, por creer que esto basta y sobra para determinar la moralidad de un pueblo que es tan *laicista* como lo es Francia; pues si entramos en otros órdenes tendremos el mismo resultado.

Ante esto, ya pueden el H. Hubert, director de *La Chaîne d'Union* y los *hermanos tres puntos* de la lógia «Étoile Polaire», encarecer y recomendar la enseñanza láica, pero este *masónico* encarecimiento y esta *triangular* recomendación nada dice en favor de la instrucción láica.

Y digo que nada dice en favor de la enseñanza láica lo que digan los masones: porque recuerdo, perfectamente un cierto cuento, que con más ó menos propiedad yo aplico á los *haches*.

Cierto padre, y este es el cuento, señores del *mandil*, tenía una hija casadera. Presentósele un novio, y el padre hizo saber al pretendiente futuro su yerno las cualidades de la chica y éste, despues que hubo terminado el papá, contestó: usted que ha de decir, si al fin es su padre.

Volviendo á la *bondad* de la escuela láica ó escuela sin Dios, diré que esta escuela es, como se vé, funesta, social é in-

dividualmente. En la escuela láica se enseña lo contrario de la enseñanza religiosa, y esta enseña lo que debe el hombre á Dios, á sí mismo y á sus semejantes.

Y que la enseñanza láica es el reverso de la religiosa no lo digo yo por el gusto de presentar mal á nuestros enemigos. Quédese este procedimiento para los *espiritus fuertes*, ya que á ellos les corresponde. Así, pues, quien tal dice es el H. Tiersot. Este masón, al decir de *La Chaîne d'Union*, del 6 de Mayo de 1875, página 393, en la *tenida* de la lógia «La Parfaite Egalité» pronunció un discurso.

En el cual discurso, entre otras *masónicas* apreciaciones, dijo: «La instrucción debe ser láica y no clerical»: Sabido es lo que para los masones, libre pensadores y demás especies ó castas de enemigos de la Iglesia católica significa la palabra *CLERICAL*.

Los que háceme gracia, y no poca por cierto, son las razones que el H. Tiersot tiene para combatir la enseñanza religiosa. Por aquello de *allá van palabras de mi boca quiere*, el dicho *hache*. suelta que la enseñanza religiosa es anti-demócrata, anti nacional, anti-social y anti-científica.

¿Por qué es anti-demócrata? El H. Tiersot lo dirá: porque divide la sociedad en dos clases: los que mandan y los que obedecen. ¿Que cosas tienen estos HH.?! Es anti-democrático lo que divide la sociedad como queda dicho; es así que en los gobiernos democráticos unos mandan y otros obedecen: *Ergo... patatas*, digo, no. Luego los gobiernos democráticos son anti-democráticos. ¿Qué tal señores *haches*.! Vaya, á lo que se vé, este masón no quiere ni Rey ni Roque ni nada; desea una *confusa confusión* en la cual todo sean cabezas. Anarquía se llama esta figura. A esto conduce la instrucción láica, así nos lo enseña un H. ¡Gracias *hache*.! Tiersot! No olvidemos que «una nación sin gobierno está perdida (Prov. XI, 14)»

Tiene el atrevimiento, que ya es tener, el masón Tiersot, de acusar á la enseñanza religiosa de anti-nacional. Y así la acusa porque enseña que la Autoridad viene de Dios (de un poder extraño al hombre, suelta el tal *hache*. como si Dios fuese extraño al hombre). ¡Mentira parece que tales y tantos disparates pueda soltar la humana criatura! Suponer á la enseñanza religiosa enemiga de la patria porque enseña que la autoridad viene de Dios, se me figura que solo es una

salida de pié de banco que es igual á decir de pié de libre-pensador.

La masonería es una y universal, según ella. misma confiesa, el *consmopolitanismo* es de la masonería principio esencial, y de la universalidad masónica y de ese *consmopolitanismo mandilifero-triangular* es de donde se deduce en buena lógica el que la masonería sea anti-nacional.

La educación religiosa enseña que si algún día se olvida uno de su patria, que se olvide también el movimiento de la mano de quien la olvide (Ps. CXXXVI, 6), que se pegue la lengua al paladar, al que cese de acordarse de su patria (idem 7), que la patria debe sernos el primer objeto de nuestros votos y de nuestra alegría (idem 8), y por fin, para no hacerme pesado diré con San Juan: «Es bueno que el hombre muera por su nación (XVIII, 14)». Con que ya vé el masón Tiersot cuan falsa es su acusación de que la enseñanza religiosa es anti-nacional.

Como argumentación para probar que la instrucción religiosa es anti-social sale el H. Tiersot con lo de las penas de otra vida. ¡Qué miedo tan grande tienen á la guardia civil los criminales! Creo que con esto baste para dar respuesta á Tiersot acerca de este particular.

Entra en tanta una *agudeza*. Dijo el sabido *hermano*. que la instrucción religiosa es anti-científica. Risa me produjo el ver que el Mr. Tiersot llámase anti científico á lo mismo que reconoce ó confiesa que es instrucción porque, á la verdad, es de todas veras *visible* es el desatino de *instrucción anti-científica*. Sin duda alguna que el *hache*. que nos ocupa, no sabe que se llama instrucción al conjunto de conocimientos que se adquieren por medio del estudio ó de la enseñanza, porque si tal cosa supiera; como habia de *soltar* lo de *instrucción anti-científica*!

Aun cuando sabido es cuan dados son los masones á disparatar, por su *propia naturaleza*, y de aquí el que este *hermano*. siga disparatando. Mas dejémosle, toda vez que con lo expuesto es bastante para que seanos conocido, y... otro día continuará su amigo.

A. J. Baldó.

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO," 59

gria. ¡Señores, á vosotros os toca juzgar dónde está el poltrón y el cobarde!

Terminando Bénard, besó la mano del misionero, cuyos ojos estaban mojados por las lágrimas.

El auditorio improvisado estaba ganado. Muchos señores se levantaron y fueron á estrechar la mano del Padre Luis. Uno de ellos, joven todavía, llevó más lejos la reparación.

—¿Sin duda mi Padre ha venido á Francia á recolectar para su Misión? le dijo.

A un signo afirmativo del sacerdote, el joven tomó su sombrero y recorrió la reunión.

—¡Para los misioneros de Yuskil decía: y vació en seguida el producto de su colecta en la bolsa del P. Luis, que le bendijo agradeciéndole por todo, y diciendo:

—¡Hé aquí la primera vez que recojo limosna en un café!

H. de Artois.

58 FOLLETIN DE "EL ALICANTINO,"

Y dirigiéndose á los jóvenes, que no reían ya, continuó:

—Pues bien; sabed que este humilde sacerdote que habeis tratado de cobarde, era en 1870 capitán de un regimiento de caballería, donde ha hecho sus pruebas gloriosamente. Herido dos veces, ha abandonado el sable por la cruz, y despues, elevando bien alta esta nueva arma, no ha temido bajo las órdenes de su jefe Leon XIII, dejar la familia, patria, todo en fin, para comprometerse en las llanuras del Africa, austral.

Tres veces el P. Luis ha visto de cerca el martirio, y cuando hace dos años, tuve la felicidad de arrancarle á una muerte cierta, ¿sabeis lo que me respondió este hombre de corazón, en el momento en que quise llevarlo á mi navío? Escuchad su respuesta, señores, y cuando tengais el valor de dar una semejante, delante de la muerte, os saludaré como bravos. Escuchad:

«Hijo mio, me dijo; estoy reconocido por vuestra oferta, y sobre todo por lo que acabais de hacer por un pobre misionero. La muerte me espera sin duda en esta tierra de esclavitud, pero no se dirá que el P. Luis deserta ante el martirio. El Papa me ha confiado una misión sagrada; la cumpliré si es necesario, al precio de mi sangre. Si yo siembro en el dolor, mis sucesores recogerán en la ale-

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO," 55

cunstancias. Apresuremos el paso si quieres: deseo reanudar el conocimiento.

En ese momento el sacerdote pasaba delante de uno de los ricos cafés situados en la vasta calle. Cinco ó seis jóvenes, al ver al sacerdote, se pusieron á insultarle.

—¡Ved todavía uno de esos cobardes botarates!

—¡Cuá! ¡¡Cuá!

—¡El holgazán! ni siquiera tiene el valor de cortar su barba.

Al oír estas injurias, Bénard me apretó el brazo hasta hacerme gritar.

—¡Pardiez! eso no quedará así, es preciso que yo hable á esos miserables!

Yo traté de calmarle.

—Déjales decir. Imita á ese sacerdote; ¿no ves como él los desprecia?

—Yo no lo entiendo así. Sacerdote y soldado son hermanos, quien insulta al uno ataca al otro. Espara, voy á darles una lección.

Y ved á Jorge Bénard que se pone sacerdote:

—¡Padre mio! ¡Padre mio!

El religioso se vuelve. Su mi de mi amigo, se reconocen, y bir uno en los brazos del otro, abra boulevard.

CARTA

de nuestro Santo Padre León XIII á los Arzobispos y Obispos de América.

Venerables hermanos:

Salud y bendición apostólica.

El mal funesto que resulta de la gran emigración de italianos á América para asegurar su subsistencia, es cosa notoria y que Nos no necesitamos explicar largamente. Vos habeis visto de cerca los perjuicios que esto ocasiona, y más de una vez, en las cartas que vos Nos habéis dirigido, Nos lo hemos visto y demostrado. Deplorable es, en verdad, que tantos pobres ciudadanos de Italia, obligados por la miseria á cambiar de país, sufran mayores males que los que querían evitar, y muy á menudo á los trabajos de toda clase que consumen sus cuerpos, se agrega la pérdida de sus almas. La travesía misma de los emigrantes, llena de peligros, y en donde son tratados inhumanamente, les hace caer en la degradación. Una vez llegados á su destino, no conociendo la lengua ni las costumbres del país, están expuestos á los engaños de las malas gentes y de los jefes á quienes se entregan. En cuanto á estos, que por su industria han llegado á proporcionarse los medios necesarios para su subsistencia hallándose en contacto con hombres que sólo buscan sus comodidades y bienestar, llegan poco á poco á despojarse de todo noble sentimiento, y sólo se ocupan en sus bienes y comodidades naturales, y en ese país atacan á la Religión y arrastran á todo el mundo por el camino de la muerte.

Entre todos estos males, lo más deplorable es, que en medio de tantos hombres, y en tan vastas comarcas, no puede encontrarse el saludable socorro de los ministros de Dios, que conociendo el italiano puedan transmitirles la palabra de vida, administrarles los Sacramentos y proporcionarles los cuidados propios para levantar su espíritu hácia la esperanza de los bienes celestes y á alimentar y desarrollar en ellos la vida del espíritu.

En muchas de estas comarcas son muy raras las personas que mueren asistidas por un sacerdote, y no pocos los niños que quedan sin bautizo; la mayor parte no se casan caónicamente, cayendo en desuso entre ellos las costumbres cristianas y aumentando sus malas inclinaciones.

Reflexionando sobre esto y movidos por la compasión que á Nos nos inspira la suerte tan desgraciada de tantos hombres que Nos vemos andar como ovejas sin pastor, por senderos abruptos y peligrosos, Nos hemos creído estar obligados á proporcionarles todos los socorros que estén á nuestro alcance, para su bien y provecho.

En lo que Nos hemos emprendido con tanto mayor gusto, cuanto que la caridad de nuestros compatriotas nos ha ayudado á ello, creemos que vos nos prestareis también vuestro concurso, con el cual contamos. Por esto Nos hemos ayudado á la Sagrada Congregación de la Propaganda de la Fé á la cual hemos dado por instrucciones el proponernos, después de un atento exámen, los remedios propios, sino para concluir, al menos para aminorar tantos males é inconvenientes, haciendo más dulces los sufrimientos de los emigrados.

Pero como la causa principal de estos males, cada vez mayores, es el que estos desgraciados carecen del ministerio de los Sacerdotes, por donde la gracia de Dios se extiende y aumenta, Nos hemos decidido á enviar allí varios Sacerdotes de Italia para que puedan asistir á sus compatriotas en lengua conocida; para que les enseñen la doctrina de la fé, y los preceptos ignorados ó olvidados de la vida cristiana; para

administrarles los Sacramentos; para formar su primogenitura en la Religión y en la buena educación; en una palabra: para ayudar con su asistencia y consejos á las personas de cualquier condición, y procurar á todos los servicios de su cargo sacerdotal. Para lograr más fácilmente este resultado, Nos instituímos, por medio de las cartas, dadas bajo el anillo del Pescador el 17 de las Calendas de Diciembre del año último en Plaisancee, bajo la dirección de nuestro venerable hermano Juan Bautista, Obispo de aquella diócesis, un Colegio Apostólico de Sacerdotes, donde los Sacerdotes elegidos por la gracia de Dios puedan venir de toda Italia á estudiar y ejercitarse en la disciplina, para que puedan llenar valerosamente, cerca de los emigrados, la misión de enviados de Jesucristo.

En cuanto al número de educandos de este colegio, de que Nos queremos hacer una especie de Seminario de Ministros de Dios para la salvación de los italianos establecidos en América, Nuestra intención es admitir jóvenes de aquellas comarcas, que sean de padres italianos y á quienes Dios dé vocación, á fin de que cuando vuelvan allá llenen bajo vuestra autoridad episcopal el ministerio de su cargo. No dudamos de que á su vuelta sean recibidos por vos con paternal caridad, y que obtengan todas las facilidades que les sean necesarias para ejercer su misión.

Seguramente al principio de la empresa no podrán prestarse tantos servicios como sería nuestro; pero también esto ha de depender de la actividad y celo de los enviados.

Por esto Nos creemos útil que en las diócesis donde más afluyan los emigrantes se formen Asambleas de Sacerdotes que recorran, tomándolas por centro, las comarcas vecinas en santas misiones.

En cuanto á las medidas que ha, a que tomar y sitios de instalación más convenientes, quedan á vuestra sabia elección.

Todo cuanto Nos estimamos pertenecer á nuestra apostólica solicitud, Nos lo expresamos en nuestra carta; pero si encontráis alguno de vosotros alguna otra cosa que deba hacer útil en utilidad de la empresa, que sepa que nos será agradable su celo y se dirija á la Sagrada Congregación de la Propaganda de la Fé.

De esta obra que Nos hemos emprendido para la salvación de numerosas almas, esperamos copiosos frutos, sobre todo si el celo y la actividad se ven ayudados por los súbditos de los que reúnen los recursos y la piedad, como esperamos.

Por lo demás, Nos suplicamos á Dios, siempre clemente, que quiere la salvación de todos los hombres, que en su bondad favorezca esta empresa y la haga prosperar.

Entre tanto, y como prenda de Nuestra viva caridad, os damos afectuosamente la bendición apostólica á vos, venerables hermanos, como á vuestro Clero y á los fieles.

Dado en Roma cerca de San Pedro el 10 de Noviembre de 1888 en el año oncenno de nuestro Pontificado.

LEÓN XIII, PAPA.

VICEPRESIDENCIA ESPAÑOLA DEL JUBILEO SACERDOTAL DE SU SANTIDAD LEÓN XIII

El ilustre señor conde D. Juan Acquaderni, intendador y presidente de la Junta de Bolonia, promotora de las brillantes y memorables fiestas con que el mundo católico ha solemnizado el quincuagésimo aniversario sacerdotal de nuestro Santísimo Padre, se ha servido participarme que el Jurado calificador de los objetos que han figurado en la Exposición Vaticana ha

dado ya su dictámen, concediendo á España los siguientes premios:

Medallas de oro.

A doña Inés Buuetti, de Madrid, por una casulla bordada.—Al convento de la Enseñanza de Santiago Compostela, por un almohadón bordado en oro.—A los Sres. Cifuentes, Polu y Compañía, de Oviedo, fabricantes de cristal, por objetos de cristalería.—El excelentísimo é ilustrísimo Sr. D. Victoriano Guisasaola, arzobispo de Compostela, por un roquete bordado.—A la Junta diocesana de Tortosa, por un cáliz con esmalte.—Al señor presidente, profesor y alumnos del Colegio de Bellas Artes de Malaga, por pinturas y dibujos.—A la Junta diocesana de Zaragoza, por una casulla bordada en oro.—A la Asociación de Hijos de María, de Madrid, por un precioso caliz artístico.—A la Junta diocesana de Sevilla, por una capa pluvial bordada en oro.—A los Sres. Oller é hijos, de Barcelona, por los bordados del trono de esta ciudad.—A la Junta de la diócesis de Orihuela, por una casulla bordada.—Al Sr. D. M. Álvarez de Toledo, de Toledo, por un cofrecito incrustado en oro.—A la Junta diocesana de Tenerife (Canarias), por un relicario gótico de oro y plata.—A la Junta diocesana de Zaragoza, por una Virgen del Pilar de plata.—A la Junta catedral de Almagro (Ciudad-Real), por un alba con encajes de oro y plata.

Medallas de plata.

El excelentísimo señor marqués de Cubas, de Madrid, por un tapiz.—A la Junta diocesana de Tarragona, por una casulla bordada en oro al realce.—A las religiosas de San Agustín, de Alicante, por bordados.—A los Sres. Oller é hijos, de Barcelona, por una casulla de terciopelo bordada en oro.

Medallas de bronce.

A las religiosas del convento de Nuestra Señora y Enseñanza, de Lérida, por almohadón bordado.—A D. José Vagués, de Barcelona, por un altar para misionero.—A D. Ana M. Ramona Vives, de Barcelona, por una casulla bordada.—A doña Amalia Vignau, de Lérida, por un velo humeral.—A la señora Viuda é hijos de Bellido, de Audújar por cera labrada.—A don Ciró Barbero, de Zamora, por encuadernación en piel.

Mención honorífica.

A la Congregación del Sagrado Corazón de Jesús, de Ciudadela (Menorca), por unas sandalias de pontifical.

Lo que se hace público para conocimiento y satisfacción de los interesados, á quienes se remitirán, á la brevedad posible, los correspondientes diplomas y las medallas que les han sido adjudicadas por conducto de sus respectivos Prelados.

Barcelona 8 de Diciembre de 1888.—Francisco de Pol, vicepresidente.—R. Sacanell Marresch, secretario.

Como se vé por la anterior relación, nuestras religiosas Agustinas han obtenido una medalla de plata.

Reciban nuestra felicitación.

Noticias locales y regionales.

La venta de naranja es regular en el mercado de Paris, pues á pesar de que en dicha plaza abunda la mercancía y no faltan cantidades respetables en camino, los precios se sostienen y la venta es bastante activa.

Naranja de Murcia de 24 á 30 francos, según clases, limón dicho de Valencia, 30 á 35 francos; naranjas de Andalucía, 25 á 32 francos; limón de Málaga 20 á 24 francos.

Mandarinas de 65 mils. 12 de 60 á 10 de 55 mils, 7 y 50 mils. á 5.

Naranjas de Valencia de primera á 40 idem, de segunda, á 32, y de tercera, á 26.

En algunos centros productores se nota ahora mayor animación que días pasados.

En Dénia, por ejemplo, abundan estos días los embarques de naranja y limones con destino á varios puertos de Inglaterra.

Los limones cosechados en el término de Jábea pueden competir con los de Italia, la naranja se cotiza de 12 á 13 pts. el milar, y el almendrón es de buena calidad, aun cuando es caso este año.

El Alcalde de Elche ha dirigido al pueblo la siguiente alocución con motivo de las fiestas que han de celebrarse en aquella ciudad en los días 27, 28, 29 y 30 del actual:

ILICITANOS:

La noble y generosa ciudad de Elche, ha tenido que escribir en el brillante libro de su historia, la triste fecha del 19 al 20 de Mayo de 1888.

Una mano atrevida, sacrilega é indigna, llegó á tener la osadía de posarse sobre la joya más brillante, el tesoro más precioso, la obra más santa y perfecta que guarda nuestra ciudad; sobre la tersa frente de la Pura entre las Puras, de la santa y angélica cabeza de nuestra queridísima Madre la Virgen de la Asunción. Aquella mano impia, clava en nuestros corazones acerado puñal hiriéndonos en la más sensible fibra de nuestra alma, porque todo ilicitano lleva esculpida en su corazón, la sacratísima imagen á quien llamamos Madre querida.

Nadie; ningún hijo de esta lealísima ciudad, llegó á imaginar en su vida que pudiera tener lugar hecho tan indigno. ¡Horrible decepción! ¡Qué noticia tan triste! ¡Qué grito tan doloroso! ¡Nuestra Madre ha sido robada! Raudales de lágrimas brotaron de nuestros ojos. La Iglesia que tiene el honor de guardar en sus muros tan apreciada joya, fué invadida por todos estos habitantes, llevando todos luto en el alma, dolor en el corazón y lágrimas en los ojos. Todos dirigían sus miradas ante su excelso trono pidiendo que no abandone la protección que dispensa á esta ciudad, ni les niegue sus bendiciones. Todos se confundían en un mismo sentimiento, implorando el perdón de su Madre, como si hubiesen cometido tal falta; pedían su auxilio y que no los olvidase, y el grito unánime fué decir: Señora, te han robado una corona, nosotros desde ahora te ofrecemos dos, una formada por nuestros corazones, otra material; desde aquel momento, el rico como tal, y el pobre dando hasta lo que necesitaba para su sustento, corrieron á depositar su óbulo en manos de las juntas de suscripción que se habían formado y pronto se cubrieron las listas con nombres de todos los habitantes de la ciudad. ¡Hermoso espectáculo! Recuerdo glorioso de aquellos tiempos heroicos en que las huestes españolas, llevando por enseña la Cruz, y en sus estandartes la dulce imagen de la Inmaculada, vencían en Covadonga y en las Navas.

Nosotros llevando en nuestro corazón grabada la imagen de María fuimos á ofrecerle nuestra dádiva para borrar con este acto de cariño y amor el acto sacrilego que habían cometido y á vencer con nuestra fé y nuestro afecto, la falta de fé y respeto, con que impia mano había osado hasta aquella que llevó en su seno á Dios, y que nos legó por Madre nuestra.

La corona ofrecida está terminada: Illice que tanto ama á su Patrona Nuestra Señora de la Asunción la verá cuando en procesión cívica sea llevada desde la Ermita de San Sebastián á la Parroquia de Santa María, para que todos estos honrados habitantes tengan el placer de

—Padre mio, soy muy feliz de volveros á ver: vais á quedaros conmigo.

—Lo desearía mucho, teniente, pero debo tomar el expreso en cuarenta minutos.

—Dadme al menos el poco tiempo que os queda. Mirad, seguidnos. Entremos aquí.

—¡Pero, teniente, pensad en lo que decis, un misionero en el café!

—Estais á más de dos mil leguas de vuestra Misión, Padre mio, y no permaneceremos más que un minuto, el tiempo de arreglar una pequeña cuenta.

—¿Cómo resistir á la fuerza hercúlea de mi amigo? El sacerdote se dejó llevar, y los tres entramos en la vasta sala, profundamente alumbrada y llena de gente.

—Nuestros atolondrados están allí, dijo mi amigo, inclinándose hácia mí, y su altiva mirada examinaba todos los grupos, cuando oyó estas palabras pronunciadas á medias voz:

—Mira, vé al holgazán. Está muy bueno. ¡Vamos.

—Una mesa inmediata á aquella en donde alado los jóvenes insolentes. Ire entre él y yo, se quitó el sombrero así descubierto su uniforme de misionero, puso sobre la mesa el cinturón y volvió, y exclamó con voz es-

—¡Hace calor aquí, Padre mio, pero no tanto como el día en que os arranqué de las manos de los negros en vuestra Misión de Yuskil!

No se necesitaba más para atraer las miradas sobre nuestro grupo.

Era lo que quería Bénard.

Entonces, levantándose, fué derecho á la mesa de nuestros vecinos, y dirigiéndose á un bobalicon que permanecía el mas insultante que los otros, le interpeló directamente:

—Decid, joven, ¿quién sois para atreveros á insultar á este sacerdote? ¿le conoceis para tratarle de cobarde y de holgazán? Sabed que si hay aquí algun cobarde, no es ni él ni yo.

—Pero, señor, ¿quién os habla?

—Es á vos á quien me dirijo yo, Jorge Bénard, teniente de navio, habeis insultado á mi digno amigo. Yo debo vengarle.

Oyendo estas palabras, el joven palideció y empezó á temblar visiblemente.

—¡Oh! no temais, dijo Bénard; no sacaré la espada contra un miserable. Pero os hablaré del hombre á quien vos y vuestros vecinos habeis insultado en mi presencia,

—Teniente, yo os ruego... dijo el misionero, tratando de interrumpir á mi amigo, la hora avanzan dirijámonos á la estación.

—Al momento, Padre mio; tenemos tiempo.

EL GARLITO.

CUENTO PARA CHICOS Y GRANDES.

I

Cierto día el diablo se levantó de mal humor. Era que el registro de altas en la portería del infierno iba en baja de una manera notable.

Si la cosa seguía así no habría mas remedio dentro de breve plazo que declararse en quiebra y cerrar la gran casa, escribiendo en sus puertas la palabra liquidación.

La situación era apurada y hacia falta un rasgo de ingenio de todos los demonios para sacar el carro del atolladero.

Su majestad infernal se decía: —Cómo vamos á llevar á flote la nave de la situación?

Y por mas que se daba con el puño en la frente, la idea, el supremo recurso se empeñaba en no salir.

contemplar la obra á que han contribuido, así como el magnífico manto y vestido que también este día se le ofrece. Este pueblo que tan amante de sus glorias se mostró siempre, es necesario, que en los momentos actuales, cuando vamos á ofrecer nuestro don á la Señora, vayamos todos con nuestros corazones rebosando alegría y júbilo, á decirle: Señora, Madre querida, los hijos de tu escogido pueblo, vienen á ofrecerte el óbolo de su entrañable cariño, pidiéndote en cambio de este obsequio, pobre, comparado con lo que tú mereces, que tiendas tu benéfico manto sobre nosotros y que tus ojos estén siempre fijos sobre estos ihechos que tanto cariño y afecto te profesan, desde que apareciste en la playa de Pinet, con la gran dedicación "Soy para Elche".

Este acto, que no tiene ejemplo en nuestros anales, debemos celebrarlo con toda clase de regocijos, y nuestro Ayuntamiento, en nombre del cual me dirijo á vosotros, y con cuya Presidencia me honro, que siempre desea hacerse por todos conceptos digno de tan ilustrados administrados, y ser el primero que contribuya á las públicas manifestaciones de amor y cariño á nuestra amada Patrona, os invita á que hagáis pública y manifiesta ostentación de vuestro acendrado amor á la que llamamos nuestra Madre querida, iluminando y adornando las fachadas de vuestras casas; expresando hasta en los actos más indiferentes vuestra alegría, contribuyendo cada cual por su parte y como pueda á los públicos festejos que han de tener lugar durante los días 27, 28, 29 y 30 de este mes, y cuyo programa se os dará á conocer oportunamente; haced que aquellos sean dignos de esta ilustrada ciudad.

Vuestro alcalde, que conoce vuestros nobles sentimientos, está seguro de que así lo haréis y os dá las gracias anticipadas. Hagámoslo todo por la Virgen que ha bendecido nuestra cuna, y cuya mirada vela por nuestro sueño cuando dejamos de ser, por esa santa Madre ante la cual nos enseñan nuestras madres á pronunciar tan dulce nombre, todo cuanto podamos para honrarla y festejarla teniendo por tema de nuestros regocijos; todos y todo, para la Virgen, y la Virgen de la Asunción para los hijos de Elche.

Elche 16 de diciembre de 1888. — El alcalde, José Rodríguez Sánchez Rojas.

De gran consuelo nos ha servido la lectura del anterior documento. Cuando estamos acostumbrados á ver á los alcaldes de monterilla que desprecian las creencias de sus subordinados y sienten complacencia en herir los sentimientos más puros y delicados de aquellos mismos que representan cómo no nos ha de causar admiración y respeto el digno proceder del Alcalde de Elche?

Así es como las autoridades se ganan las simpatías de los pueblos, haciéndose eco fiel de los más puros sentimientos de sus administrados. Nuestra enhorabuena al Sr. Rodríguez.

Se han encargado de la cátedra de primer curso de francés y de la de primer de latín y castellano en el colegio de Santo Domingo de Orihuela, los P. P. D. Francisco Tena y D. Andrés Moreno respectivamente, cesando á la vez los profesores que antes las desempeñaban.

Durante la ausencia del señor Gobernador de la provincia se encargará del gobierno civil el Presidente de la Diputación señor Ballesteros.

La Dirección general de Beneficencia y Sanidad ha declarado cesante al celador escribiente interino de la Dirección de Sanidad de este puerto á D. Rafael Llausos y ha nombrado para el mismo cargo á D. Vicente Guillen clasificado con el número 76 del escalafón que servía en el mismo ramo en la isla Cristina.

Ha fallecido en Alcoy el respetable y distinguido catedrático de aquella Escuela Industrial D. Vicente Soto y Rodríguez, dejando un menso vacío en el seno de su familia y en el del claustro de dicho Establecimiento docente.

Su muerte ha sido muy sentida, pues en vida gozaba de grandes y generales simpatías, que le granjearan el aprecio y consideración de cuantos le trataron.

En la mañana de anteayer fueron conducidos sus restos mortales á la última morada, cuyo religioso acto vióse sumamente concurrido por lo más caracterizado y respetable de la sociedad alcoyana.

Reciba su apreciable y atribulada familia nuestro más sentido pésame por pérdida tan sensible é irreparable.

R. I. P.

Noticias generales.

Si los decadentes hubieran inventado el verbo *Crispilar*, que después de todo sería un verbo como todos los demás, este verbo serviría para pintar exactamente lo que tiene lugar en Italia en estos momentos. No hay crisis ministerial propiamente dicha, pero la cosa se *crispina* indudablemente.

La situación es, por lo demás, muy graciosa. El general Bertole-Viale pide 125 millones de liras para armamentos extraordinarios, y se le concede lo que pide; pero en cambio el señor Magliani pide el restablecimiento de algunos impuestos para cubrir dichos gastos, y se le niega. A esto se agregan otra porción de cosas. Mr. Crispi ha gastado seis millones en expropiaciones vecinales, sólo para desahogar el palacio del Parlamento; y la comisión encargada de organizar la ley de indemnización para este

gasto, declara al poderosísimo primer ministro que está indignada con su conducta. Y para colmo de todo, según se vé por la comisión de presupuestos, el déficit no es de 47 millones, como se había dicho al ministro, sino de 65 ó 100 millones.

El barullo parlamentario ha llegado, pues, á su colmo, y aunque Crispi, con una indiferencia calculada, dice que la caída de Mr. Magliani no le hará efecto á Roma, no se hacen ilusiones: la caída de un sólo miembro del Ministerio Crispi, traerá consigo la del primer ministro. La situación financiera de Italia es la consecuencia lógica de la política actual de este reino. Hubo un ministro de la Restauración que dijo: "Dadme buena política, y yo os daré buenos arreglos financieros." En fin, cuando por último, se pagan visitas imperiales que cuestan veinte millones y se desea tener buenos ejércitos y armadas, se llega á crear déficits extraordinarios.

Ahora bien; alianza, ejército, armada, expropiación y visita imperial son las bases de la política crispiñana, y el pueblo italiano comenzó á causarse de todo esto, esta es la verdad.

Hé aquí el texto de la proposición Windhorst, que el Reichstag votó en su sesión del 14 de Diciembre:

Primero: el Reichstag es de parecer que, para llevar á cabo el proyecto de extender el Cristianismo en el Africa, será necesario suspender el comercio de negros y de esclavos; segundo: el Reichstag ha dispuesto estudiar todas las medidas que los Gobiernos confederados le propongan con dicho objeto; tercero: el Reichstag espera que se decida en las demás potencias á tomar parte en este asunto, de tal suerte, que se establezca un acuerdo acerca del plan que debe seguirse entre los diferentes pueblos en los cuales traten de combatir este comercio.

En Roma este año, como los pasados, se ha tratado de hacer unas manifestaciones revolucionarias contra Austria; pero como todos los años, la policía ha dado á conocer su intención de impedir las manifestaciones irredentistas con motivo del aniversario de la muerte de Oerndank el 23 de Diciembre. Las sociedades republicanas habían decidido llevar una corona al Capitolio en honor de esta víctima del irredentismo y de colocar una placa conmemorativa en la casa habitada antiguamente por él.

Para el Gobierno de Humberto, como se vé, todo es lícito contra el Papa; pero cuando se trata de hacer contra un Gobierno que dispone de granaderos, todas las precauciones son pocas.

Como ya se decía en uno de nuestros despachos de Roma el día pasado, la noticia de que se había concluido un tratado entre el Vaticano y Rusia se dió antes de tiempo, pues se está tratando aún.

Se asegura que Rusia ha propuesto titularse para los Obispos de Wela Minsk, P.orsk, Pochachie, Salehin.

El Vaticano ha procedido á las informaciones canónicas. Solamente después de los nombramientos episcopales se discutiría la cuestión de la lengua en la parte no litúrgica del culto.

La lengua que se adopte no será la rusa, sino un dialecto llamado el bello ruso, y no se empleará de una manera general, sino según las parroquias.

La Propaganda ha tratado en vano estos días de proporcionarse noticias del Sudan.

El Ayuntamiento de Córdoba ha gratificado con cien pesetas al vecino de aquella localidad Luis Castro, por el acto heroico de salvar la vida de un niño que tuvo la desgracia de caerse hace pocos días en el Guadalquivir, en las inmediaciones del molino de Hierro.

El sabio meteorólogo jesuita Padre Viñes ha inventado un sencillo instrumento que llama *Ciclonoscopio de las Antillas* que constituyen una nueva y patente muestra de los profundos conocimientos científicos, al par que del loable uso que de ellos hace el R. P. Viñes.

El instrumento es de dos clases.

Uno de ellos, llamado *Ciclonos nephoscopio*, es una aplicación del *nephoscopio* de reflexión al ciclonoscopio; lleva en el centro un espejo para observar con toda comodidad y precisión la dirección de las nubes, y si se quiere, llevará también su brújula para la orientación del instrumento. El otro se denomina *Ciclonoscopio de las Antillas para uso de los marinos*; es una aplicación del ciclonoscopio á la aguja de las tormentas modificada y perfeccionada con arreglo al ciclonoscopio y á los adelantos actuales de la Meteorología. Este instrumento es algo más complicado que los anteriores, y lleva además del ciclonoscopio un engranaje de ruedas y otras diversas piezas movibles con el objeto de determinar la dirección probable de la trayectoria en los diferentes meses y en distintas latitudes, é indicar las maniobras más convenientes en las diversas posiciones del buque relativamente al cuerpo de la tormenta y á la trayectoria del huracán.

El autor espera que estos sencillos instrumentos han de prestar útiles servicios en momentos de ciclón, tanto en la tierra como en el mar; pues en ellos ha procurado condensar, por decirlo así, el fruto de sus estudios y la experiencia de 18 años de observación en materia de ciclones.

Calendarios del Corazón de Jesús para 1889 — Recomendamos eficazmente á todos los católicos y muy en especial á los devotos del Sacratísimo Corazón de Jesús, los bonitos calendarios de pared que bajo la dirección del Mensajero y del Apostolado se publican todos los años en Bilbao.

Los precios de estos son desde 2 hasta 8 reales, y los tacos sueltos á 30 céntimos.

Se hallan de venta en la Administración del Mensajero, y en esta ciudad se encarga de proporcionarlos el corresponsal del mismo D. Manuel Galbis, Pbro., Labradores 21.

CÓDIGO CIVIL ESPAÑOL COMENTADO

Hemos recibido el primer cuaderno del *Texto y Comentarios al Código civil*, obra por todo extremo notable que ha comenzado á publicar la Redacción de la *Revista de Derecho Internacional y Legislación comparada*.

Mucho se esperaba de la competencia y laboriosidad de los escritores que en este trabajo toman parte, y en verdad que, á juzgar por el cuaderno publicado, no han de quedar defraudadas estas esperanzas.

En efecto: la exposición crítica de motivos que, con el modesto epigrafe de *Consideraciones generales*, precede á cada título ó capítulo, es una obra maestra en su género, en la que no se sabe qué admirar más, si la erudición y el vigor científico, ó la naturalidad y sencillez en la exposición de las más profundas investigaciones. Los precedentes que se consignán inmediatamente después del texto de cada artículo contienen indicaciones suficientes para conocer el derecho positivo que acerca de la materia ha regido en España desde los tiempos más remotos. La sección de *Legislación comparada*, que sigue á los precedentes, es lo más completo que conocemos de lo que hasta hoy se ha publicado como comentario á un Código civil, pues contiene, en resumen, lo preceptuado, respecto de la materia objeto de los más importantes artículos, no sólo por los Códigos y leyes más conocidos de Europa y América, sino también por los de que apenas tiene la generalidad noticia alguna, como el Código de Sajonia, las leyes de Turquía, las inglesas, el Derecho ruso, el de los Estados Unidos, etc., etc.

Aunque excesivamente breves (sin duda por no prestarse á más los pocos títulos que este cuaderno contiene), se hacen al fin de cada capítulo, indicaciones concretas y utilísimas acerca de las acciones que pueden ejercitarse respecto de los preceptos en él contenidos, y el procedimiento correspondiente con referencias á las leyes adjetivas.

Finalmente, la sección destinada á dilucidar los principios del *Derecho internacional*, las doctrina de los más notables escritores y de la jurisprudencia de los Tribunales de diversas naciones, que pueda aplicarse en general á la materia de cada título y en particular á la de ciertos artículos, ha de ser de grandísima utilidad, hoy que tan fáciles y frecuentes son las relaciones entre los pueblos, y las cuestiones jurídicas que se dan lugar á esas mismas relaciones. Es cuanto podemos decir de este primer cuaderno, que consta de 176 páginas en 4.º mayor, en buen papel y esmerada impresión, y que se vende al precio de 3 pesetas en las principales librerías, y en la Administración de la *Revista de derecho internacional*, San Roque, número 1, Madrid.

CALENDARIO PIADOSO.

Santo de hoy.—Sto. Domingo de Silos, Abad y confesor.

La Misa y Oficio divino son del Santo Abad con rito doble y color blanco, haciendo conmemoración de la Feria y de la vigilia de Santo Tomás Apóstol.

Santos de mañana.—Sto. Tomás Apóstol. Antes obligación de oír misa. *Tempora Ayuno*.

La Misa y Oficio divino son del Santo Apóstol con rito doble de segunda clase y color en caruado.

CULTOS PARA HOY.

En la Colegial y en Sta. Maria á la hora de costumbre la Conventual.

En las Capuchinas á las siete y media misa de renovación con bendición del Smo. Sacramento, y por la tarde á las cuatro se pondrá de manifiesto S. D. M rezando á continuación la estación mayor, Trisagio de la Beatísima Trinidad y meditación, financiando con la reserva.

En Ntra. Sra. del Carmen continúan las Jornadas de la Stma. Virgen y S. José á las oraciones.

MAÑANA.

En las demás Iglesias los de costumbre.

NOCHE-BUENA

Lectura en verso para los niños, por D. Juan Vila y Blanco.—Tercera edición.—Con licencia del ordinario.

Forman este opúsculo 128 páginas en 32.º, que comprenden: A los niños (dedicatoria)—Algunas palabras en prosa (prólogo)—La "Noche Buena": romances (siete).—Canto de honor.—Ofrendas.—Cantares.—Alabanzas al Niño-Dios.—A Maria.—A José.—Representación de un Nacimiento (Portal de Belen): romances (tres).—Notas.—Índice.

Precio de un ejemplar: 25 céntimos de peseta.

Punto de venta: Alicante, Angeles, 4 y 6, principal.

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO

DE LA

Agencia Fabra.

Particular de "El Alicantino."

Puerto Rico 18—Ayer salió de este puerto el vapor correo *San Agustín* y hoy el *Mendez Nuñez*, ambos de la Compañía Trasatlántica.

Paris 18—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español, 72'81.—Después 72'87.—3 por 100 francés 82'30.

Londres 18—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 71'93.

Viena 18—Se habla de la posibilidad de que el gobierno ruso emita en el próximo mes de Febrero un nuevo empréstito.

Se dice que ascenderá á mil millones de francos.

El éxito que ha tenido en Francia la última operación de crédito de Rusia, estimula á esta potencia á emprender una nueva para completar un plan de obras públicas y de defensas militares.

Se trata principalmente, según parece, de la construcción de varios ferro-carriles extraterritoriales sobre la frontera de Alemania, pues en esto Rusia es muy inferior á aquel imperio.

Paris 18—A mediados de Enero próximo se presentará en la Cámara de diputados el dictamen de la comisión relativo á la reforma constitucional.

Londres 18—Según los despachos de los Estados Unidos, los precios de los trigos siguen sostenidos en aquella República, lo cual contribuye á la firmeza que se advierte en dicho artículo tanto en Inglaterra como en Alemania y Francia.

En los puertos rusos del Mar Negro, aunque han bajado los fletes, se nota análoga tendencia.

Londres 18—La sesión de la Cámara de los Comunes ha terminado á las 4 de la madrugada de hoy.

Después del importante discurso del jefe del partido liberal Gladstone, el señor Morley, presentó una proposición pidiendo que se redujera el sueldo del Sr. Baring, representante de Inglaterra en Egipto, como una protesta contra la política que el gobierno británico está siguiendo en aquel país.

Puesta á votación esta proposición fué desechada por 165 votos contra 76.

Después se puso á debate el presupuesto de gastos siendo aprobado excepto algunos capítulos referentes á Irlanda, los cuales se discutirán hoy.

Nueva York 16.—Ha ocurrido un grave conflicto en Wahalak, Estado del Missisipi, entre blancos y negros, resultando varios muertos y heridos.

Las pasiones están muy excitadas. **Paris** 18.—Las acciones del Canal de Panamá continúan bajas.

Ayer tarde cerraron á 100 francos (es decir, á una quinta parte de su valor) y hoy han abierto á 97.

El 3 por 100 francés, un poco mejor se cotiza á 82'30 y el 4 por 100 exterior español sostenido á 72'81 y 72'87.

Londres 18.—*The Standard* hablando hoy de la cuestión de Suakin, sostiene que Inglaterra no debe en manera alguna abandonar dicha plaza porque si la evacuase, otra potencia se apoderaría de ella.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE "EL ALICANTINO"

DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 19 (6'30 t.)

Hoy ha terminado en el Senado el debate político sin incidentes importantes.

Las grandes inundaciones habidas estos últimos días han perjudicado el valor de las acciones y obligaciones del canal de Panamá.

Bolsa 73'20

Madrid 19 (6'30 t.)

Se teme que el viaje de varios Diputados Boulangeristas á Marsella para dar una conferencia pública, de lugar á algunos tumultos pues los radicales de aquella Ciudad se proponen sostener una polémica pública con aquellos.

Madrid 19 (6'45 t.)

El Emperador de Alemania visitó anteayer en su casa en Berlin á los Condes de Benomar, conversando con ellos por espacio de una hora. El periódico francés "El Fígaro" dice que la visita del Emperador de Alemania al ex-embajador de España en Berlin, es un hecho fuera de los usos de los soberanos, que ha producido grande impresión.

Madrid 19 (7'15 t.)

Se asegura que para el próximo Febrero empezará á seguir el nuevo código civil. Ha desaparecido el proyecto obstaculista que existía para impedir la promulgación de las reformas militares. Témele que ha de estar una revolución en Servia.

ALICANTE

IMPRENTA DE AN.

Plaza del Progr.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

EL DEVOTO DE SAN FRANCISCO JAVIER

POR EL

P. JOSÉ MARÍA LASQUIBAR,

de la Compañía de Jesús

Manual de piedad, abundante en preces y oraciones y rico de sabios documentos, necesarios, hoy más que nunca, para suplir la falta de instrucción religiosa y para fortalecer el espíritu contra todos los temores y contra todas las concupiscencias. Constituye un Devocionario místico, ascético y piadoso para toda suerte de personas, y para los sacerdotes y ministros encargados de la cura de almas, un arsenal de prácticas tal vez desconocidas y fructuosas.

Consta la obra de más de 700 páginas de buena impresión y excelente papel, ilustrada con tres láminas.

Está distribuida en tres libros, en la forma siguiente:

Libro 1.º *Parte histórica.*—Compendio de la vida de San Francisco Javier, por el P. Pedro de Ribadeneira.—Espíritu de San Francisco Javier, sacado de sus cartas.

Libro 2.º *Prácticas especiales en honor de San Francisco Javier.*—El día tercero de cada mes, con a consideración de sus virtudes.—Novena de la Gra-

cia: Origen y privilegios de esta devoción.—Devoción de los diez viernes con la consideración de sus milagros.—Decenario de los niños.—Preces en honor de San Francisco Javier.

Libro 3.º *Manual de la vida cristiana.*—El día cristiano y santo, obra compuesta por el mismo Apóstol de las Indias.—Ejercicios de piedad para cada día.—Ejercicios para recibir con fruto los Santos Sacramentos de la Confesión y Comunión.—Pecados y virtudes.—Devociones: A la Santísima Trinidad, al Sagrado Corazón de Jesús, a la Virgen Santísima, al Patriarca San José, a los Santos Angeles, a las Almas del Purgatorio, a San Ignacio de Loyola y a otros varios Santos.—Meditaciones varias.—Clara inteligencia y admirable doctrina sobre los Mandamientos de la ley de Dios y Sacramentos de la Confesión y Eucaristía, por los PP. Pinamonti y Calatayud, expuesta en forma dialogada.—Avisos espirituales á que se reduce lo que está escrito para el camino de la perfección, sacados de las obras del P. Juan Eusebio Nieremberg, de la Compañía de Jesús.—Día de retiro ó preparación para la muerte.—Varias bendiciones e indulgencias.—Himnos y poesías religiosas.—Apéndices.

PRECIO: Encuadernado en piel de color con relieve, 4 pts.: en tafilete, 4'50: y en chagrin con cantos dorados, 7.

El Corresponsal rebaja 4 rs. por cada libro.—Diríjanse á D. Manuel Galbis, Sacristan mayor de San Nicolás, el cual se encarga de proporcionarlos

DENTICINA INFALIBLE

DEL

PALACIO-LABORATORIO DE P. F. IZQUIERDO

Fremiado con medalla de oro y plata

Este medicamento es el gran suceso de la infabilidad específica, y le encontráis en cuatro mil farmacias de España á 3 Pesetas caja, y el único autor *Fernandez Izquierdo* la remite por correo por 14 reales.

Ni un solo niño muere de la dentición si se usa oportunamente y los salva en la agonía, los desenamija, los robustece, les quita la alterecia, los accidentes de la dentición penosa, la diarrea que les aniquila, las pupas de la boca, los peligros que se multiplican y reaparece la baba, cesan las convulsiones y no hay madre que desconozca el gran valor de este medicamento que no tiene rival ni sustituto. Lleva el retrato y firma del autor, y al por mayor plaza de la Villa, 4, y al por menor Sacramento, 2. Madrid.—Alicante, Soler y todas las principales boticas.

AVISO AL PUBLICO.

LA ALICANTINA

SUBIDA A SAN ROQUE, NÚMERO 5.

Gran fabrica de jabones superiores de todas clases. Duros, en barras, de colores, blanco, amarillo y de tinta azul. Se venden á precios baratísimos. Por 45 céntimos un kilo, y por 25 medio.

También se fabri un perfumados de lechuga y de varios colores, para suavizar las manos y el cutis, vendiéndose á precios sumamente baratos: por 80 céntimos un kilo y por 40 medio.

El que quiera tener la ropa blanca con poco dinero puede pasar y comprar.

No puede ser más barato, 45 céntimos un kilo y 25 medio.

No confundirse:

SUBIDA A SAN ROQUE, NUM. 5.

ANDRES EL PESCADOR

Esta obrita, que se acaba de publicar como folletín en EL ALICANTINO y que nuestros lectores han leído con tanto gusto, ha tenido el honor que alcanzan pocos libros en nuestros días, cual es, el haber sido entusiastamente elogiada por la prensa periódica de todos los colores políticos, á pesar del criterio altamente católico con que está escrita, además de haber merecido una muy favorable censura eclesiástica y notables testimonios de aprecio de personas muy ilustradas.

Un tomito en 8.º con elegante impresión y excelente papel 4 reales.—Diríjanse á D. Manuel Galbis Pbro. Sacristan de la Colegial.

JOSÉ MAESTRE

ALMACEN DE MUSICA Y PIANOS

(Sin competencia)

Pianos de Gomez de Valencia, á 3.000 reales

Pianos de Bernarreggi de Barcelona, á 3.200 rs.

Pianos de Boisselot de Marsella, á 3.800.

Id. id. gran forma, á 4.300.

Id. id. cruzados, á 4.800.

Id. Pleyel de cola para Casinos, á 8.000 rs.

Gran repertorio de música. Afinaciones y reparaciones en pianos y órganos.

Pianos en alquiler con derecho á la propiedad.

Plaza de Alfonso XII, núm. 14.

LIBRERIA DE LA INMACULADA CONCEPCION

DE

BARCELONA,

CORRESPONSAL EN ORIHUELA

LUIS CASTANOS,

Calle de Calderón de la Barca, número 1

Misales, Breviarios, Diurnos, Rituales y cuadernos de Difuntos, encuadernados en lujo y sencillos, á precios sumamente módicos.

Oficios, Oficios Votivos y obras para Seminaristas.

Se encargan todas las obras católicas que se deseen.

Igualmente se encargan toda clase de Imágenes de talla y cartón-madera de los principales talleres de escultura de Barcelona.

LUIS CASTANOS

CALDERON DE LA BARCA, NÚM. 1, ORIHUELA.

CALENTURAS.

Cuartanas, tercianas y cotidianas, toda clase de fiebres, alúdicas ó intermitentes, se curan infaliblemente con las píldoras febrífugas infalibles de Fernandez, Caja de 40 píldoras para las benignas, 12 rs. y de 81 para las rebeldes, 24 rs., y por 2 reales más se remiten por el correo. Se hacen por fanegas, se venden por millones de caja, y las imitaciones no han podido mermar la inmensa clientela. Expendedor y laborador por mayor, Pablo Fernandez, Madrid, plaza la Villa 4, y Sacramento, 2, y las principales boticas de España, Alicante, Soler y todas las principales boticas.

IMPORTANTE

Tenemos la satisfacción de participar á nuestros asiduos abonados que la acreditadísima casa de Serafin Sanchez, acaba de recibir las primeras partidas de embutidos frescos y ricos de los que se elaboran en sus tan afamadas fabricas de Candelario pudiendo asegurar que no es posible elaborar clases mejores que las que acabamos de ver en tan recomendable establecimiento.

Serafin Sanchez, los choriceros extremeños, Princesa, 19.—Teléfono, 129.

COLEGIO DE SEÑORITAS

DE

SANTA TERESA DE JESÚS.

En este acreditado Establecimiento, que cuenta algunos años de existencia, con satisfacción de las madres de familia, por la esmerada enseñanza y sanas doctrinas que dan á sus hijas, se abrirá una clase especial desde 1.º de Octubre próximo, para la enseñanza de flores artificiales, de diez á once de la mañana, y clase de bordado decorativo de tres á cuatro de la tarde.

Louja de Caballeros, 5, principal

DOÑA DOLORES SOLER DE GIL

Maestra de 1.ª enseñanza superior, ofrece al público su casa-colegio en el Pasaje de Amérgo número 2 entresuelo, con el fin de que las señoritas puedan aprender toda clase de labores propias del sexo, y además las que se insertan á continuación.

Bordado artístico.—Idem en oro, seda, lana, litografía, etc. etc.—Flores y frutas artificiales.—Preparación, clase repaso de las asignaturas para la carrera de maestra superior.

COLEGIO LUCENTINO

DE

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, Pbro.

ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y su perior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pidanse reglamentos á D. Bernardo Perez, Administrador del Establecimiento.



Compañía de Navegacion.

Lineas directas de vapores entre Cette y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de

AUGUSTE VINIES, RESTE y COMPAÑÍA.

Agente en Alicante. FRANCISCO M. LAGUILLON.

PIANOS

ARMONIUMS, INSTRUMENTAL.

Piano, manubrios y Música de todas clases.

ANTONIO FALCÓ

11, CONSTITUCION, 11

LAS INFALIBLES

NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS

Curacion radical de toda clase de fiebres de carácter intermitente sin temor á que se reproduzcan.

Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y hace recobrar a salud como por encanto.



PRECIO, 24 rs. las dos cajas con sus correspondientes instrucciones para el uso, seguidas de varias cartas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos é infalibles resultados.

RODRIGUEZ HERNANDEZ

FARMACÉUTICO,

calle Mayor, número 22. ALICANTE,

En este antiguo y acreditado establecimiento encontrarán los señores Curas y Presbíteros, una magnífica colección en Sacras, estampas religiosas, estampillas de Comunión para Cofradías de todas clases etc.

Además se doran ó platan cuantos objetos se deseen para Iglesia y se construyen altares de talla.

NOTA.—Siendo un trabajo de consideracion, se darán plazos para el pago, cuya única casa en la provincia, puede competir con los primeros establecimientos de su clase y con ventajosas condiciones.

FABRICA DE ESPEJOS
DR
JOSE REUS Y ROMAN
ALICANTE
Pórtico Ansaldo, 4.

ORGANOS PARA TEMPLOS

Se construyen desde dos mil pesetas hasta cincuenta mil al contado y á plazos. Reparaciones en órganos; condiciones especiales en los pagos.

Grandes rebajas durante las próximas fiestas, en los pianos, música y accesorios.

Inmenso surtido de aparatos eléctricos. Instalación de para-rayos, teléfonos y todo cuanto dependa de este ramo.

No dejarse sorprender por los anuncios de otras casas.

FERNANDEZ Y MARCO
MAYOR, 53.
TELÉFONO 181